

ARADI KÖZLÖNY

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva:		Vidéken postai szétküld:	
Egész évre	12 frt	Egész évre	14 frt
Fél évre	6 "	Fél évre	7 "
Negyed évre	3 "	Negyed évre	3.50
Egy óra	1 "	Egy óra	1.20

Kiadóhivatal:

Az „Aradi Nyomdatársaság”, főt 51. sz. a. hová hirdetések, előfizetési pénzek és a kiadás körüli panaszok küldendők.

Hirdetések díja:

Hat h. petit sor egyszer . . . 6 kr | Bélyegdíj külön 30 kr
Minden következőnél . . . 4 | Nyiltár sora 15

Szerkesztőség:

Az arad-csanádi egyesült vasutak palotájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények intézendők. Bérmentelen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Ké iratokat vissza nem küldünk.

A zsidó recepczió sorsa.

Arad, május 8.

Lapunk szombati számának élén foglalkoztunk azon mozgalommal, mely a zsidó vallás recepcziójának előkészítésére kiküldött bizottság némely ügyetlen tagjától megindítva, végeredményében magára a miniszter javaslatára nézve is végzetessé lehet; de minden körülmények közt nagy reszenzust fog ébreszteni az országban s tárt ajtót nyit a sötét lelkű klerikális izgatónak a fajgyűlöletet a magyar nép szélesebb köreibe belopni.

Már a fővárosi sajtó is behatóbban foglalkozik a kérdéssel. A jezsuita B. H. szombati számának élén kannibáli élvezettel konstatálja a zsidók elégedetlenségét, a kormány fogyatékos liberálisusát, s önelégülten mérlegeli a mozgalom horderejét. Szintugy a P. H. és a »Nemzet« is vezércikkben méltatja a kérdést. Különös meglepedésünkre szolgál, hogy a »Nemzet« mindenben igazat ad a »Közlöny«-ben kifejtett álláspontunknak s már csak ezért is érdemesnek tartanók a cikk főbb pontjait ismertetni, bár különben főérdeke, hogy az illetékes nézetet tolmácsolja az annyira időszerűtlenül és okatlanul fölvetett kérdés felől, s hogy pár igen találó megjegyzést foglal magában a jezsuita pártról és annak sajtójáról. Ime a cikk bővebb kivonatban:

»Legsötétebb Afrikáját képezi a magyar közéletnek az a tábor, mely makacsul, lépésről-lépésre harczolva mindent elkövet, hogy az egyházpolitikai program diadalát feltartóztassa. De egyszersmind ugyanez a tábor bámulatos ügyes és merész abban, hogy minduntalan lobogót cserél, fekete színeit alkalom adtán még legveresebbre is átváltoztatja.

Fogcsikorgatva kiáltozta még a minap, mikép lehet, mikép szabad recipiálni a zsidókat, mikor ezek vallásilag és egyházszervezetileg még nincsenek organizálva; neolog zsidókat még csak lehetne bevenni, de az orthodoxokat nem, stb.

Ezek voltak a csatakiáltások még egy hét előtt. Csáky Albin grófot tulságos liberálisusról, sőt könnyelműségről vádolták. Es ime, most egyszerre fordult a koczka.

Az ultramontán táborban meghallották, hogy a zsidók recepcziójáról szóló törvényjavaslat tekintetében liberális aggály forog fenn, s hogy a zsidók közt sokan nem tartják teljesnek a recepcziót, mert az 1868. 53. t.-cikknek csak az áttérésre vonatkozó szakaszait alkalmazza a zsidó vallásra. Nosza, semmi sem ment oly gyorsan, mint a fekete színeknek vörös színekkel való felcserélése.

— Ime, a kormány és a szabadelvüpart híres liberálisusa! Ez hát a 48-diki hagyományok fenntartása, Deák Ferencz

szellemének öröksége. Csáky lelkében mégis csak reakzionárius, s a mi még csunyább, két színű: még a zsidókat is meg akarta csinálni.

Ezzel a taktikával, ezekkel a folyton változó, legnagyobb ellentétekbe átcsapó jelszavakkal nem érdemes foglalkozni. Csak azért utalunk azokra, hogy a liberálisus lássa, minő ellenfelekkel van dolga, a kik hol báránykák, hol farkasok, s bár az igaz szabadelvűségük esküdt ellenségei, tudnak krokodil-könyeket ejteni és siránkozni a szabadelvűség megsértése miatt.

Erdekesebb és fontosabb maga a kérdés. Tény, hogy a zsidó vallás recepcziójáról szóló törvényjavaslat az 1868. 53. t.-cikknek főleg csak az áttérésre vonatkozó szakaszait vette át. De ez volt és ez a recepczió lényege. Különben a zsidó vallás amugy is egyenjogu volt a többi bevett felekezetekkel. Ugyanazon jogokat, s az állam részéről ugyanazt a védelmet, sőt segélyt élvezte, mint a többi vallások. Csakis a zsidó vallásra való áttérés volt lehetetlen.

E körülmény képezte vallásszabadságunkon és liberalizmusunkon a szégyenfoltot, melyet fenntartott még az 1848-iki forradalmi törvényhozás is, és melyet nem szüntetett meg Deák Ferencz szelleme sem 1867-ben, midőn a zsidók politikai egyenjogúsága kimondatott, sem 1866-ban, mikor vallásfelekezeti magna chartánk, az 1868. évi 53. t.-cz. készült, mert az egyenjogúságnak legfőbb feltétele és lényege, az áttérés viszonyossága nem létesült.

Ez volt a jogos sérelmi pont. Ezért panaszkodhattak zsidó honfitársaink és a kormány is abban látta a recepczió lényegét, hogy ledönti az utolsó válaszfalat, mely a zsidóságot a kereszténységtől elzárja s hogy a zsidó vallásra való áttérhetés kimondása által megszünteti a még fennálló legnagyobb igazságtalanságot.

Az 1868. 53. t.-cikknek némely intézkedését nem terjesztette ki a zsidóságra azért, mert ezek nem látszottak lényegeseknek, s a retrográd ligának mégis fegyvert adtak volna kezébe, hogy ekkép az egész recepcziót megbuktassa. Elenyésző csekély dolgok ezek az áttérhetés nagy elvéhez képest, mint p. o. a lelencz vallása, ha zsidó veszi magához, vagy némely méltóság, melyet régi törvényeink a katolikus és protestáns valláshoz kötnek, stb.

De ha e kisebb jelentőségű dolgok sértik zsidó honfitársaink jogérzetét, a kormány kész minden oly indítványt elfogadni, mely a recepcziót ez apróbb részletek tekintetében is teljessé fogja tenni. Kész annak a veszélynek dacára, hogy ez esetben a re-

cepczió leglényegesebb feltétele, az áttérés kölcsönösségének elve nagyobb akadályokba fog ütközni.

A most vörös színeket kitűző ultramontán tábor tehát ne örüljön, hogy illiberálisumon kapta rajta a kormányt. Ha a gerendák ledölte után a szálkák is sértek valakinek a szemét, el lehet távolítani ezeket is. Csáky Albin gróf röviden elhárítja azokat. De azután ha emiatt a recepczióról szóló javaslat utjába sokkal nagyobb sziklák gurulnak, törvényerőre emelése sokkal nehezebb lesz, ez márazután igazán ártani fog a liberálisus ügyének.

És akkor majd valóban örülhetnek a fekete táborban.

Most is tudták ők, mit cselekesznek, midőn zsidógyűlöletük dacára zsidóbbakká lettek a zsidóknál s radikálisabbakká a legradikálisabbaknál.

Igy a »Nemzet«, és így gondolkozik a helyzetről minden józan és valóban liberális politikus, a ki a zsidók egyenjogúsításának igaz barátja. Reméliük, hogy vannak a magyarországi zsidóságnak még más irányadó politikusai is, mint azok a fuserek, a kik »A zsidó vallás recepcziójának előkészítésére kiküldött bizottság«-on belül a vezérszerepet játszzák, és hogy ezen józanabb elemek mihamarább el fognak mindent követni arra nézve, hogy alkalmat ne nyerjen a klerikális izgatás majd ilyen jelszavakkal bujtogatni a tudatlan tömeget: »Ime a zsidók követelik, hogy a lelenczek az övék legyenek, hogy a községi adóból tartassék fenn a zsinagógájuk és iskolájuk, hogy a keresztény temetőkbe temetkezzenek«. Ugyan meggondolták-e amaz »előkészítő«, a kik tulajdonképen jobban beválnának valami temetkezési egyesület bizottságába, hogy mit követelnek, és mit — kaphatnak?

Belföld.

A máramarosi felirat.

Máramaros megye hazafias közönsége a képviselőház elé terjesztett feliratában következőleg tolmácsolja hozzájárulását a kormány egyházpolitikai programjához.

Igaz szabadelvűség jogegyenlőség nélkül nincs; a család s a társadalom békeje az állam közérdeke. Ezért kívánjuk mi az egyenjogúságot s a vallási szabadságot, mely hivatalos és különböző felekezetek közti egyenlőséget s féltékenységet megszüntetni, a veszeizetett egyetértést, a kölcsönös tiszteletet megszilárdítani s a polgárok nyugalmit biztosítani. Tudjuk, hogy a radikális reformok, azok az évszázadokra kiható átalakulások, melyek mélyen belenyulnak a társadalmi életbe, rázkódtatással, izgalmakkal járnak. De a nagy nemzeti érdekekkel szemben, akkor, a midőn

rancsnokának, valamint törvényes utódainak — régi magyar nemességük épségben tartása mellett — a „felső-érí” előnevet; Dolecko Mihály műszaki tanácsosnak, hivatalos pályáján és különösen az ideai dunai árvíz alkalmával szerzett érdemei elismerésül, a Ferencz József-rend lovagkeresztjét, S o k u p Adolf Kassa városi mérnöknek, pedig a katonaság laktanyaszerező elhelyezése érdekében és különösen számos laktanya tervezése és kiépítése körül tanúsított ügybuzgó tevékenysége elismerésül a Ferencz József-rend lovagkeresztjét adományozta.

— Az ó-pécskai tűzkárosultak javára eszközölt adománygyűjtés eddigi eredményét az alispáni hivatal ma küldte ki Pécskára a szétszétadás eszközlése végett. A befolyt adományok összege 1211 frt 83 kr, melyből a közvetlenül az alispánhoz küldött adományok 639 frttal, az aradi hiriapok gyűjtései 281 frt 10 krral, s az aradi, ternovai, radnai, boross-besi, kisjenői és eleki járásokbeli községek gyűjtései 291 frt 73 krral szerepelnek. Ezen adományokhoz járul még az országgyűlési képviselőháznak az országos tűzkárosultak javára szánt adományából a pécskaiaknak juttatott 100 frt, mely összeg a belügyminiszterium általi tegnap küldetett le.

— Szent-György napját nagy egyházi pompával ünnepelték meg vasárnap az aradi gör. kel. románok és szerbök. A templomokban délelőtt tíz óraker ünnepélyes istentisztelet volt, a melyen a hívők nagy számban vettek részt.

— Uj időjelzési állomások Aradmegyében. A földmívelési miniszterium időjelző sürgönyök átvételével és kifüggesztésével újabban a következő aradmegyei községek távirtdahivatalait bizta meg, u. m.: Borosjenő, Boros-sebes, Buttyin, Pankota, Simánd és Vilagos. Az új időjelzési állomások már jeleznek.

— Katonai felülvizsgálat. Allandó vegyes katonai felülvizsgálat volt tegnap Aradmegye székházában. Elővezetett 65 hadköteles, kik közül a hadsereg számára besoroztatott 38, a póttartalékba 3, összesen 41.

— Csendőrségi járőrök. A honvédelmi miniszterium leiratban értesítette Aradmegye és Aradváros törvényhatóságait, hogy a járőrszolgálat gyakorlati elsajátítása végett gyalog és lovas járőrök július és augusztus havában állomásuktól nagyobb távolságra, esetleg több napra is elindulnak. A miniszter felhívja a hatóságokat, hogy ezen járőrök feladatuk teljesítése közben a szükséghez képest támogassák.

— Adomány. A szapáryiugeti tűzkárosultak segélyezésére gróf Wenckheim Frigyes 300 forintot adományozott, s ezen összeg a kisjenői járás főszolgabírája útján a napokban osztatott ki.

— Vidéki zsurnalisztika. A B.-Csabán hertenként kétszer megjelenő „Békésmegyei Közlöny” politikai lap szerkesztésében változás állott be. Zsilinszky Endre dr, a lap eddigi szerkesztője visszalépett, helyét Verner László lapunknak hosszú időn át volt buzgó, független belmunkatársa, a fenti lap eddigi segédszerkesztője foglalta el.

— A közeletbizottság tegnap délután népesen látogatott ülésében tárgyalta az Aradi Polgári Takarékpénztár azon kérvényét, melyben az Andrássy-uti telkén keresztül, az építendő vigadó mentén utcza nyitását ajánlja föl a városnak és ez ajánlata fejében csak azt kéri, hogy a város amaz utcza kiköveztesse és csatornáztassa. A bizottsági ülésre az ajánlattevő pénztintézet vezérigazgatója is meghivatott esetleges felvilágosítások nyújtása végett. Ettől értesült a bizottság, hogy az utczaul kihasított telekrész az intézetnek magának 25,000 frtjába került, és hogy ez utóbbi hajlandó az utczaul telekkönyvileg is a város birtokába engedni, ha a szomszédokkal egyességre jutott. Daczára mindennek, a bizottság egy része bizonyos animozitással fogadta az ajánlatot és a tárgyalás folyamán élénk viták fejlődtek az ellentétes nézetűek között. Az egészet komplikálja az ut-

ca másik vonala, a Habereger-féle telek tűzfala és kerítése, és mivel ezen oldalról nem hajlandók a polgári takarékpénztárnak, az utcza nyitással járó költségeiben osztozni, az intézet a Habereger-telek mentén egy két-három méter széles sávot tartott birtokában, mely megakadályozza e szomszédot az utcza nyitás előnyeiben e takarékpénztár engedelmével részesevni, míg az utcza nyitás költségeihez is nem járul. Steiner Jakab bizottsági tag igazságérzetét a bank ezen körütekintő eljárása különösen bántotta s többszörösen körvonalozta abbéli álláspontját, hogy ő a közeletbizottságban nem csak a város, hanem a szomszédok jogainak is védelmezője egyben csatlakozott elnöklő Paretz István tanácsos abbéli nézetéhez, hogy a felajánlott utczaul illetőleg az ajánlattevő pénztintézetel szemben ugyanazon szabályok alkalmazandók, mint a melyek a többi utczaul közelet és csatornáztása körül az ottani háztulajdonosokkal szemben alkalmaztatnak, s hogy eszerint a város csak úgy vállalkozzék az utcza szabályozása- és kiköveztéséhez, ha a pénztintézet is hozzájárul a szabályzatok követelése részben a közelet- és csatornáztáshoz. A bizottság az ő megállapodásában eltért némileg ezen rideg felfogástól, méltányolván azon körülményt, hogy ama helyen csak akkor lesz utcza, ha a polgári takarékpénztár átadja, s a szabályok csak akkor jöhetnek alkalmazásba, ha előbb a kikötött feltételek mellett a ma még magántelek ből utcza lesz. Steiner Jakab külön véleményét akart jegyzőkönyvbe vétetni, s mivel ezt a bizottság el nem fogadta, fenntartotta magának a közgyűlésen fejteni ki saját külön álláspontját.

— Közigazgatási bizottsági ülés. Aradváros közigazgatási bizottsága tegnap délután tartotta ülését Fábrián László főispán elnöklése alatt a városháza emeleti kistermében. A polgármester havi jelentése tudomásul szolgált. A jelentések alapján kiténik, hogy a múlt hóban befolyt egyenes adóban 19,441 frt 20 kr, hadmentességi díjban 216 frt 30 kr. 1892. évi április hóban befolyt egyenes adóban 19,316 frt 43 és fél kr, hadmentességi adóban 139 forint. Többlet egyenes adóban 124 forint 76 és fél krajczár, hadmentességi adóban 77 frt 30 kr, cukor és huszfogyasztási adóban 5112 frt 6 kr, sör- és boradóban 12,387 frt 32 kr, szeszadóban 30,276 frt 95 kr, határvámban 4647 frt 50 kr, dohányadóban 53,239 frt 85 és fél kr, sójövédékben 23,847 frt 88 kr, betegjárulékbán 566 frt 50 kr, bélyegadóban 7119 frt 7 kr, jogilletékben 15,289 frt 70 kr, díjakban 384 frt 99 kr, italmérésii illetékekben 21 frt 85 kr, összesen 152,888 frt 90 és fél kr. A kir. főmérnök jelentése szerint az utak állapota kielégítő. A főorvos jelentése szerint a halálozások száma 2 esettel volt nagyobb mint a születéseké. Legtöbbször a kanyaró 13 esettel fordult elő. Elhalt 139 egyén. Trachoma még áll. A tanfelügyelő jelentése szerint az iskolák rendben vannak. Dicséret illeti Tyoszi János szerb tanítót a gyermekek hazafias szellemében való neveléseért. — A fogházban 103 egyén volt tartóztatva. 6 rab beteg. Az árvaügyek elintéztését nyertek. A befolyt pénzek különböző intézeteknél vannak gyümölcsözőleg elhelyezve. — Ezzel, több apró ügy elintéztése után az ülés véget ért.

— Gyilkosság Geszten. Geszten borzalmas gyilkosság keltett izgalmat. A szántóföldön megaludt vértől foltos ruhában, átszurt mellel találták Tárnok Pétert. Az ugrai csendőrséget azonnal talpra állította a rémtett hira. A nyomozás néhány órai fáradhatlan utánjárás után nem maradt eredmény nélkül. A bűntény elkövetésével Tárnok Sándort, a megöltnek édes testvérét gyanúsítják, ő ugyanis engesztelhetetlen gyűlölettel viseltetett a megölt iránt s érdekében állott, hogy eltegye láb alól. Tóth Imre járásbíró a járásorvossal együtt kiment a helyszínére a vizsgálat és boncolás megejtése végett.

— Csaba a dohánygyárért. Csaba város támaszkodván Wekerle Sándornak tavaly tett ígéretére, a napokban újra deputációt küld a miniszterhez a felállítandó dohánygyárak egyikét Csaba városának kérvén. A város telket a d i n g y e n a gyár céljaira. Felállítását jelentékenyen sürgeti a még mindig mutatkozó munkás elégtelenség és az, hogy Csaba környéke, főleg Kigyós egymaga képes biztosítani a gyár anyagát, a kigyósi dohányfaj jelességét maga Wekerle Sándor miniszterelnök is elismerte annak idején.

— Tolvaj népnevelő. Az aradi román preparandianak egy jól fejlődő csemetéjét toloncsolják ma vissza hazájába — Kalácsára. Az ipszét Muntayán Miklósnak hívják, s oly módon lépett fel, hogy sorra járta a kiadandó lakásokat, s — mindegyiket bérbe vette, de csak egy rövid félórásckára. Ez idő alatt azután kellő méltánnyal elemelt egy és más hasznos házi butort, mint téli kabátot, ruhaneműt stb. Ezeket aztán eladta, elkártyázta, vagy pedig a Weisz-féle menhely-intézetbe szállította. A rendőrség e naiv dolgokért elővezette, hol beismerő vallomást tett. Nyáry Béla alkaptány azután ügyessége elismerésül átkísértette a vizsgálóbíróshoz, s kiutalványozta részére az ingyen menetjegyet. Szép népnevelésügyi bajnok!

— A kővé vált harminczezer forint. Majdnem tizesztendő bűnyben akadt a bécsi rendőrség biztosnak látszó nyomra. 1883-ban a bécsi állampénztár több ladában nagyobb összeget küldött Budapestre a magyar királyi állampénztárnak. Mikor a küldemény Budapestre megérkezett, egyik ladában a jelzett 30,000 frt helyett tégla darabokat találtak. Bécsben és Budapesten folyt a nyomozás, le is tartóztattak sok ártatlan embert, de az igazi bűnösnek nem akadtak nyomára. Vasárnap aztán Huber Károly ottani postaszolgát letartóztatták, kinek melékfoglalkozása a háziuri minőség Bécs egyik külvárosában. Életmódja már régibb idő óta feltűnt és ezért a rendőrség folyton szemmel tartotta; a tapasztalatok pedig megerősítették a gyanut. Kihallgatásánál előadta, hogy egy sorajegyével nagyobb nyereségre tett szert, a mi azonban valótlannak bizonyult. Eddig még nem vallotta be tettét, de nem kételkednek a fölött, hogy Huber követte el a lopást.

— Mennyi pénz forog? A függő államadosság ellenőrzésére kiküldött országos bizottság Bécsben ülést tartott s az államjegyek forgalma összegét a saját följegyzései alapján 1, 5, és 50 frtosokban 312 millió 465 ezer 236 frtnak találta. A közös pénzügyminiszterium hivatalos közlése szerint a sóbányákra bekebelezett és forgalomban levő zálogjegyek összege 99 millió 528 ezer 150 frt.

— Abrahám, az enyveskezű néber. A braha m Eva egy elveszett hordár-tehetség, mit legjobban bizonyít az a körülmény, hogy egy aradi urhölgy teljes bizalommal adta át neki bóröndjét elszállítás végett. Azonban a bórönd nem jött meg, sem pedig az, aki elvitte. A nagy proféta Eva nevű utóda ugyanis eladta az egész csomagot, s az inkasszált összegben kejtazást rendezett a MAV Kurticsig terjedő utvonalan, hol imádoztja, egy volt csendőr lakik. Mikor a pénzt „elérték”, a volt csendőr ajánlotta balkézfelöli oldalbordájárák, hogy jelentkezzék, mert így kevésbbé büntetik meg. Meg is tette.

— Hát aztán mért lopott maga? — kérdezi Nyáry, az alkaptány.

— Hát kérem pénzre volt szükségem.

— Ejnye. No lám.

— Meg aztán időszerűnek tartottam, hogy a kedvesemet valami ajándékkal lepjem meg.

— Ez sem rossz. Kellő napokig ingyen szálást fog kapni!

Abrahám módszerrel tehát segített a lakásiany mizériáján egy időre, s megmutatta a törekvőknek a legolcsóbb pénz beszerzési forrást.

— Diákok gyilkos szövetkezete. Pétervárott a múlt héten a viborgi városrészben egy tizk os diák szövetkezete t fedeztek föl és tizennyoloz tanuló letartóztattak. Az egye-

Hirdetmény.

1. Osztrák-magyar svájci kötelék.
2. Osztrák-magyar francia kötelék.
3. Osztrák-magyar bajor kötelék.
4. Osztrák-magyar-délnémet kötelék.
5. Osztrák-magyar-svájcz-délbadeni forgalom.
6. Rajna-Majna átrakodási forgalom.

Kapcsolatban a „Vasuti és Közlekedési közlöny” f. évi márczius 19-iki 34. számában 34711. szám alatt közzétett hirdetményvel tudomására hozzuk, hogy a fenti kötelekben jelenleg érvényben álló közvetlen díjszabásokban a cs. kir. szab. déli vasut társaság magyar állomásaira vonatkozó díjtételek további intézkedésig érvényben maradnak.

Budapest, 1893. április hó 19-én.

A m. kir. államvasutak,
a részves vasutak nevében is.

321. 1-3.



és a belső szervek elzsírosodása
nehéz lélegzetvétellel, vérkeringési akadállyal, szívgyöngössel együtt, különös életrendi szabályok követése nélkül is gyógyítható a

REDUKCIO-LABDACSONK

használatával, rendeli Schindler Barnay dr. cs. tanácsos, fűrdőorvos Marienbadban és készítik a marienbadi „Adler”-hez czimzett gyógyszerárban. Kapható minden gyógyszerárban.

Egy doboz ára 2 frt. Vidéki megrendelések 2 frt 20 kr. előleges beküldése mellett bérmentve vagy utánvétellel küldetnek.

KAPHATÓ:
RING LAJOS

„Anghalhoz” czimzett gyógyszerárban Aradon,
11 9-12 Asztalos Sándor-utca 1. sz.

Hirdetmény.

(Áruforgalom egyrészt Ausztria-Magyarország, másrészt Németország, Belgium és Németalföld között.)

(Szárított malátatorkoly és mindennemű moslék — szárított állapotban, örölve is — osztályozása.)

Ezen árucikkek, melyek nevezett áruforgalomban fennálló díjszabás I. rész szerint eddig kocsis és fuvarlevelenként legalább 10,000 kg. mennyiség feladásánál az osztrák-német határállomáson való átrovatolásra voltak utalva, f. évi április hó 15-től kezdve a szállítási díjnak kocsis és fuvarlevelenként legalább 10,000 kg-ért való fizetése mellett a II. sz. díjszabási részekben foglalt II. külön díjszabás tételei alapján továbbítatnak, mi mellett az ezen külön díjszabásra fennálló általános határozmányok épségben maradnak.

Budapest, április hóban.

A m. kir. államvasutak,
a részves vasutak nevében is.

ARADI ÉS CSANÁDI EGYESÜLT VASUTAK.

Vagyron.

Számadási főzárlat 1892. évről.

Teher.

1. Vasutópítés:		8.255,700	1. Társasági tőke:		
2. Vasutóképzítés és beruházások:		345,178 52	Törzsrészesvények	3.180,000	
3. Pénztárállás:			Elsőbbségi részesvények	5.058,800	
A főpénztárban készlet	4,706 36		Leirt és beváltott elsőbbs. részesvények	37,100	8.255,700
Az állomási pénztárakban készlet	21,506 38	26,212 74	2. Vasutóképzítésre és beruházásokra alkotott tartalékalap:		400,000
4. Arad-csanádi gazdas. takarékpénzt. betétek	30,000	88,395 60	3. Építésekre fordított üzleti felesleg:		922,608 21
5. Aradmegye közönsége: hozzájárulásra tartozás Cs. és E. Simánd községek:	14,000	44,000	4. Üzleti tartalékalap:		64,938 16
6. Elsőbbségi részesvények:			5. Biztosítékek:		
Kiadatlan	1.845,700		Az igazgatók letéte	22,000	
Kisorsolás gyanánt 1891. évig leirt	32,900	1.378,600	A főpénztárnok biztosít.	1,400	
7. Biztosítéki értékpapírok:			Különféle biztosítékok	34,503	57,903
Az igazgatók letéte	22,000		6. Nyugdíjbevételek:		361,809 11
A főpénztárnok biztosítéka	1,400		7. Betegsegélyző alapvagyon		14,392 77
Különféle biztosítékok	34,503	57,903	8. Váltó:		84,588 33
8. Értékpapír készlet:			9. Különféle hitelezők:		551,825 95
A m. kir. állampénztárnál letett 57000 frt n. 6. 5%-os papíráradék		57,000	10. Nyor. és vesz. számla 1891. évről áthozott tartaléka:		9,802 21
9. Nyugdíj alaptőke:			1892. évi üzleti felesleg:		495,629 58
Társulati elsőbbségi részesvényekben 1429 db	142,900				
Ingatlanban	191,272 77				
Az arad-csanádi gazdas. takarékpénztárban letéte	27,000				
Társulati élvezeti jegyekben	40	361,212 77			
10. Különféle tartozók:		225,019 36			
11. Magán vagyon:					
Ingatlanok, ingók és iparvállalatok	186,485 53				
Különféle anyagkészletek	186,589 80	373,075 33			
		11.212,295 32			11.212,295 32

Arad, 1892. december hó 31-én.

Aradi és csanádi egyesült vasutak
részvénytársaság:

Aradi és csanádi egyesült vasutak
könyvvezetősége:

Purgly János, s. k. Boros Beni, s. k.
igazgatók.

Révész Adolf, s. k.
felügyelő.

Jelen számadási főzárlatot a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítván, átvizsgáltuk és azt tökéletesen rendben találtuk.

Aradon, 1893. évi május hó 7-én.

Az aradi és csanádi egyesült vasutak felügyelő-bizottsága:

Heinrich Sándor, s. k.
felügyelő-bizottsági tag.

Varjassy József, s. k.
felügyelő-bizottsági elnök.

Kohányi Mór, s. k.
felügyelő-bizottsági tag.

Tartozik.

Üzleti számla 1892. évről.

Követel.

Kiadások:		Bevételek:	
1. Központi igazgatás	66,834 36	1. Vasutóüzleti bevétel	1.155,332 62
2. Pályafelügyelet és fentartás	173,131 42		
3. Forgalmi szolgálat	184,857 44		
4. Vontatás és műhely	185,873 19		
5. Anyagszerkezelés	5,145 02		
6. Tulajdonkép nem üzleti kiadások	44,061 81	659,703 04	
1892. évi üzleti felesleg mint nyeresemény		495,629 58	
		1.155,332 62	1.155,332 62

Arad, 1892. december 31-én.

Aradi és csanádi egyesült vasutak
részvénytársaság:

Aradi és csanádi egyesült vasutak
könyvvezetősége:

Purgly János, s. k. Boros Beni, s. k.
igazgatók.

Révész Adolf, s. k.
felügyelő.

Jelen üzleti számlát a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítván, átvizsgáltuk és azt tökéletesen rendben találtuk:

Arad, 1893. május hó 7-én.

Az aradi és csanádi egyesült vasutak felügyelő-bizottsága:

Heinrich Sándor, s. k.
felügyelő-bizottsági tag.

Varjassy József, s. k.
felügyelő-bizottsági elnök.

Kohányi Mór, s. k.
felügyelő-bizottsági tag.

Nyomatja és kiadja az „Aradi nyomdatársaság” könyvnyomdája